

吉林市一幼儿园涉嫌给幼儿服用“病毒灵”

新华社长春3月15日电(记者 周立权)西安曝出幼儿园给幼儿服用“病毒灵”事件后,引起社会广泛关注,在吉林省吉林市高新区芳林幼儿园也被曝出存在类似情况,公安机关已依法对嫌疑人采取强制措施。目前,吉林市教育局依据相关法规,已责成高新区芳林幼儿园停止办学,其执照也被依法吊销。

孩子们都称吃了“聪明豆”

3月15日,记者来到吉林市高新区芳林幼儿园,看到这里大门紧锁,墙体上“宝宝快乐成长,因为这里有我”的大字格外醒目。

家长李先生告诉记者,原本让人信赖的幼儿园发生这种事,真是让人气愤,为了挣钱,竟能昧着良心,不顾对幼小孩子造成的伤害。

家长刘女士的女儿今年3岁半,进这个幼儿园快1年了,每月1200元左右的费用。看到西安曝出儿童被“服药”事件后,刘女士就问女儿是否吃过白药片,女儿称没吃过药片,说是吃了老师给的“聪明豆”,白色的,苦苦的。女儿还告诉刘女士,这是他们与老师间的秘密,老师曾告诉他们回家不许和爸爸妈妈说。

家长王先生介绍,两天前,他带着3岁的女儿去岳母家,在一堆药片中,女儿无意中发现有“病毒灵”,她竟称是“聪明豆”。她还告诉爸爸,有的小朋友因为偷偷地把“聪明豆”吐了,被老师发现后罚站。

众多家长到吉林市高新区芳林幼儿园询问情况,而幼儿园坚称给孩子们服用的是维生素C,家长们对此表示质疑,随

即吉林市警方开始介入调查。

家长蔡女士告诉记者,她在警方调取监控录像时看到,幼儿园的老师在每个杯子边都放一个白色药片,她认定那就是“病毒灵”。在警方询问当事老师时,老师一直默不作声。

众多儿童入院体检

王先生说他女儿身体出现不适症状,鼻子时常出血,皮肤痒,不时伴有肚子疼。

刘女士和蔡女士也都表示,孩子排便、排尿困难,尿道时常有炎症。

家长们分析,之所以幼儿园采取这种做法,主要是担心孩子感冒发烧缺勤。据了解,幼儿园考核老师出勤率,如果每月出勤率高,老师就会得到奖励,而孩子不缺勤,幼儿园也能多挣些钱。

“每当我想到这个场景:孩子心目中天使般的老师,把白色的药片,放进孩子肉嘟嘟的小嘴巴,嘴里是威逼利诱,我的心都在流血。”一位家长说。

目前,吉林市已紧急采取行动,在吉林市儿童医院开辟“绿色通道”,免费给在吉林市芳林幼儿园上学的儿童体检。15日虽是休息日,但记者在儿童医院看到不少孩子在家长的陪伴下前来体检,截至当日中午12时,医院接诊114名孩子,除个别外,他们各项指标基本正常,专家组正在根据服药情况和孩子的症状研究下一步方案。

一位家长告诉记者,他女儿6岁,上学前班了。之前在吉林市芳林幼儿园呆了3年。“孩子经常出现不适症状,我们以

为是个案,没想到,到医院来大家交流后才发现,孩子们的症状都类似,这时我们才恍然大悟。”

警方已控制嫌疑人

事件发生后,吉林市政府立即成立工作组,市教育局、卫生局、公安局、食药监局、高新区管委会共同参与对事件处置。

经过公安机关连续工作,3月15日早晨,初步调查认定吉林市高新区芳林幼儿园涉嫌给幼儿服用“病毒灵”,公安机关已依法对嫌疑人采取了强制措施。

吉林市政府一位负责同志告诉记者,他们将在做好事涉幼儿登记基础上,继续组织医疗专家组对事涉幼儿进行体检,并由专家组针对每个孩子的情况提出诊疗建议,妥善做好各项善后处置工作。省卫生厅也表示,根据需要可以随时派专家。

据该负责人介绍,除了高新区的芳林幼儿园外,芳林幼儿园还开设有三个幼儿园,随着侦查的扩展,公安机关的调查情况也扩展到这三个幼儿园,并组织全体幼儿园小朋友进行体检。此外,安排教育局对高新区的幼儿园情况作了调查,并作了高新区芳林幼儿园的分流方案,正在和家长沟通,保证他们的入园需求。

目前,吉林市教育局依据相关法规,责成高新区芳林幼儿园停止办学,并依法吊销其执照。

吉林市政府相关负责人表示,将认真面对家长们的诉求,积极沟通,把孩子体检做好。吉林市教育局将对市内幼儿园进行检查,杜绝这类情况的发生。

食品药品监管总局要求严查明胶及明胶原料产品

新华社北京3月16日电(记者 胡浩)国家食品药品监督管理总局16日要求严查明胶及明胶原料产品,发现违法问题坚决查处并向社会公布。

食品药品监管总局有关负责人介绍,2012年“铬胶囊”事件后,为保障食品药品安全,监管部门一直将食用和药用明胶以及明胶产品作为监管重点,加大风险监测、例行抽检、现场排查等频次和力度,不断规范生产经营秩序。2014年,食品药品监管总局继续加大监管力度,并专门下发《关于进一步严格食用明胶和使用明胶监管的通知》,部署对非法生产销售使用明胶和使用工业明胶生产加工食

品等行为进一步加大防范监督力度,同时派出若干督导组赴有关地区现场督促检查。

3月15日,有媒体对部分企业使用由工业垃圾皮料加工的食用明胶生产食品和药用胶囊的情况进行了报道。对此,国家食品药品监督管理总局要求,相关省份监管部门对辖区内明胶企业再次进行突击检查,并与之前检查的情况相对照,发现违法问题坚决查处,及时向社会公布。同时,要求各地继续从原料、进货、生产、销售等各环节全链条加强监管,不放过任何可疑线索,对发现的问题一追到底。

哈尔滨:费用催缴单到处张贴 市民质疑信息被泄露

新华社哈尔滨3月16日电(记者 梁冬)兴冲回到家,却意外发现门上张贴了一张“催费通知”,上面清楚列出自己的姓名和欠费金额,是否会感到尴尬?如今,随着人们自我保护意识的增强,一些哈尔滨市民对这种催费方式提出质疑,认为这不仅感觉没“面子”,还暴露了个人隐私,很容易被不法之徒利用。

“这样的催费单简直就是一颗‘定时炸弹’。”哈尔滨市民崔艳玲向记者展示最近贴在小区单元门上的一张“欠费通知”。这张绿色的催缴单上除了催缴通知外,用户的欠费额度、缴费期限一应俱全,在醒目位置上还清楚地打印着用户全名和详细的家庭住址。

崔艳玲说,正是这张欠费单带来了麻烦,也平添了许多担心。“前些天,我一个人在家,有人按门铃问是某某的家吗?一听是我儿子的名字,我以为

是儿子的同事或同学,就开了门。来人一会儿称是自来水公司的,来给安净水器,一会儿又推销纯净水,好不容易才把他打发走,心里又纳闷又害怕:他咋知道我儿子叫啥名?下楼一看才知道,欠费催费单上全给露出去了。”

据调查,哈尔滨许多小区单元防盗门或旁边墙壁上张贴电费、水费、取暖费催费单的现象较为普遍。在一个小区新贴的一张欠费单上,清晰显示着详细地址、住户姓名、表号、用量、欠费额度等。

哈尔滨电费及水费收缴部门表示,张贴催费单实属无奈之举,多发生在老旧小区,由于档案管理中联系方式欠缺,无法以电话方式通知部分居民,只能张贴催费单。居民可以到辖区的电力、自来水供应部门或联系催费员,提供自己的联系方式,就可以使用电话或短信的方式了解电费、水费使用情况。

湖北一家医院住院楼发生火灾

新华社武汉3月16日电(记者 黎昌政 冯国栋)记者从湖北省黄石市公安局获悉,16日凌晨4时许,黄石市二医院住院楼发生火灾,造成4人死亡。

据当地公安部门通报,火灾发生在4时20分许。着火层为住院楼一楼服务大厅,过火面积200多平方

米。接警后,黄石消防和公安人员前往现场救援。

火灾造成一人现场死亡,一名病人跳楼后经抢救无效死亡,另有2名住院重症病人转移后死亡。

事故发生后,黄石市委和市政府已就事故原因展开调查。

图说中国

云南梅里雪山现“日照金山”



这是3月16日清晨拍摄的梅里雪山在白塔映衬下的“日照金山”奇观。梅里雪山位于滇藏交界的云南省迪庆藏族自治州德钦县境内,是壮观而稀有的低纬度季风海洋性现代冰川,主峰卡瓦格博峰海拔6740米。梅里雪山常年云雾笼罩,太阳光只在少数晴朗的清晨照射在雪山上,形成难得一见的“日照金山”美景。

新华社记者 蔺以光 摄

植物“漂流”传递爱心



3月16日,江苏大学的学生在挑选自己喜欢的植物。当日,江苏大学环境与安全工程学院的大学生志愿者在校园发起“植物漂流”活动。活动参与者领养植物,在限定的时间内栽种和养护,同时写下自己的感受或心情,随植物一起传递给下一位领养者,以接力的形式在陌生人之间建立信任,传递爱心。

新华社发